

# 童心塑榜样，美德润心田

## ——泊头市第二幼儿园“榜样在身边”主题泥塑活动

2024年5月15日，泊头市第二幼儿园大班内洋溢着浓厚的创作热情与温馨的亲子氛围，一场别开生面的“榜样在身边”主题泥塑活动成功开展。孩子们在与家长的亲密合作中，巧手塑造心中的英雄与榜样，让奉献与劳动的种子在幼小的心灵中生根发芽。

活动伊始，老师们通过生动的雷锋事迹动画和劳动人民工作实景图，为孩子们打开了认识“榜样”的窗口。当听到雷锋叔叔助人不求回报的故事，看到清洁工、医生、农民辛勤工作的身影时，孩子们纷纷表达了对榜样的敬佩之情，初步理解了“奉献”与“劳动”的价值。



在亲子创作环节，活动迎来了高潮。孩子们化身为小小雕塑家，与爸爸妈妈一同投入到泥塑创作中。他们运用揉、捏、压、粘等技巧，全神贯注地塑造着心中的榜样形象：有的精心制作头戴五角星军帽、正在帮助他人的“雷锋叔叔”；有的巧妙捏出手持扫帚、默默清洁城市的“清洁工阿姨”；还有的用心塑造弯腰播种、辛勤耕耘的“农民爷爷”……一个个朴素的黏土团，在亲子默契的协作下，变成了一个个生动传神、充满故事感的榜样形象。活动现场，教师巡回指导，鼓励幼儿表达创作想法，将技能学习与情感教育自然融合。



创作完成后，一场小型的作品分享会随之举行。孩子们自豪地介绍着自己与父母共同完成的作品，用稚嫩而真诚的语言讲述着榜样的故事。“我和爸爸做的是清洁工阿姨，她在扫垃圾，让我们的幼儿园变干净！”一位小朋友的分享赢得了大家热烈的掌声。家长的感言也

令人动容，他们表示，在共同创作中不仅感受到了亲子乐趣，更欣喜地看到了孩子对美德的理解与向往。

据悉，本次活动是泊头市第二幼儿园将泥塑特色与德育课程深度融合的一次成功实践。活动结束后，班级设置了专属展示区保存幼儿作品，并将在后续开展“小小清洁工”等实践活动，鼓励孩子们将榜样精神转化为日常生活中的具体行动，让美德的芬芳持续浸润童心。